



«Όσα χρόνια ήμουν ασφαλισμένος δεν είχα χρειασθεί ούτε ασπιρίνη»

Ο Γιώργος Ντούκας νοσηλεύεται στον Ευαγγελισμό. Πρέπει να διακομιστεί άμεσα στη Γερμανία για επέμβαση αφαίρεσης όγκου από τον εγκέφαλο, αφού απαιτείται τεχνική που δεν εφαρμόζεται στην Ελλάδα. Είναι ένας από τους περίπου ένα εκατομμύριο επαγγελματίες που λόγω κρίσης σταμάτησε να πληρώνει εισφορές στο

Ταμείο του και έμεινε ανασφάλιστος. Μένει καθηλωμένος στο κρεβάτι του νοσοκομείου έως ότου βρεθεί λύση για την κάλυψη των νοσηλίων του εκτός Ελλάδας. «Όσα χρόνια ήμουν ασφαλισμένος δεν είχα χρειασθεί ούτε ασπιρίνη. Δεν γνωρίζω εάν θα καταφέρω να κρατηθώ στη ζωή μέχρι να γίνουν τα καρπά μου...» λέει ο ίδιος.

ΕΡΕΥΝΑ

Πώς «εφαρμόζουν» τον νέο νόμο επί τα νοσοκομεία

Στα γραφεία κίνησης ασθενών και στα λογιστήρια επί τα μεγάλων νοσοκομείων της χώρας απευθύνθηκαν «ΤΑ ΝΕΑ». Υποδύμενοι τον ανασφάλιστο ασθενή, που πρέπει να υποβληθεί σε επέμβαση μνήσκου, διαπιστώσαμε από τις απαντήσεις των θεωρητικά αρμοδίων υπαλλήλων ότι ελάχιστοι ήταν σχετικά ενημερωμένοι, άλλοι προσέθεταν στη λίστα των αναγκαίων δικαιολογητικών και άλλα, ενώ οι περισσότεροι ήταν είτε αποτρεπτικοί είτε αρνητικοί ως προς τη δυνατότητα νοσηλείας ανασφάλιστου.

Οι απαντήσεις που λάβαμε ακολουθούν:

ΑΓΙΑ ΟΛΓΑ - ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟ

«Αν είστε ανασφάλιστος πληρώνετε από την τσέπη σας το κόστος της νοσηλείας, αλλά μπορείτε να κάνετε διακανονισμό με το γραφείο κίνησης για να πληρώνετε σε δόσεις έως 50 ευρώ τον μήνα. Για δωρεάν νοσηλεία έχει πολλά διαδικαστικά, με επιτροπές που θα πρέπει να περάσετε κ.λπ., και είναι μεγάλη ταλαιπωρία. Δεν σας συμφέρει».

ΑΣΚΛΗΠΕΙΟ ΒΟΥΛΑΣ

«Αν είστε ανασφάλιστος μόνο επί πληρωμή μπορείτε να χειρουργηθείτε. Αυτό που μου λέτε για δωρεάν κάλυψη ανασφάλιστων δεν ισχύει. Πάρτε στο 213-2163.309 που είναι το λογιστήριο του νοσοκομείου μας για να σας πουν πόσο ακριβώς θα κοστίσουν νοσηλεία και επέμβαση».

BENIΖΕΛΕΙΟ, ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

«Κάντε μία αίτηση και αν όντως είστε άνεργος θα σας δεχθούν. Απλώς δεν θα πρέπει να έχετε ακίνητο στο όνομά σας και κάποιες άλλες προϋποθέσεις. Αλλά ελάτε από εδώ, να σας δώσει πρώτα ο γιατρός βεβαίωση και ακολούθως θα γίνει τριμελής επιτροπή για να το ελέγξουν».

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

«Υπάρχει μια ολόκληρη διαδικασία. Θα πρέπει να σας εξετάσει δικός μας γιατρός, να κρίνει ότι πρέπει να γίνει η επέμβαση, να προσκομίσете στη γραμματεία της κλινικής καρτιά ότι είστε ανασφάλιστος από Ταμεία, από εφορίες, να κάνετε αίτηση και να εγκριθεί από την υπηρεσία».

Αυτό το τελευταίο δεν έχει γίνει ακόμη καθώς δεν έχει συσταθεί η αρμόδια επιτροπή στο νοσοκομείο μας, άρα πρακτικά μην περιμένετε να γίνει η επέμβαση σύντομα. Σίγουρα θα πάρει τρεις μήνες. Να ξέρετε όμως πως ακόμη και εάν υπάρξει επιτροπή δεν είναι βέβαιο ότι θα σας δεχθεί».

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΤΡΩΝ ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

«Ναι, δεχόμαστε κάποιους ανασφάλιστους, αλλά όχι τόσο απλά. Γίνονται κάποιες σύνθετες διαδικασίες και θα πρέπει να έχετε συλλέξει πολλές βεβαιώσεις από διάφορες υπηρεσίες. Αλλά αυτά θα σας τα πούμε από κοντά. Απλώς να γνωρίζετε ότι όλες οι κινήσεις πρέπει να γίνουν εγκαίρως, δηλαδή πολύ πριν χειρουργηθείτε, όχι εκ των υστέρων».

ΑΧΕΪΑ

«Ναι, δεχόμαστε ανασφάλιστους αλλά υπό προϋποθέσεις. Χρειάζονται, για παράδειγμα, κάποιες βεβαιώσεις με Ε1 (φορολογική δήλωση) και Ε9 (στοιχεία ακινήτων) και μαζί με τη βεβαίωση που θα σας δώσει ο γιατρός που θα σας εξετάσει θα περάσουν από επιτροπή και αν εγκριθεί. Δύσκολα. Μην περιμένετε».

ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

«Δεχόμαστε ανασφάλιστους. Απλώς θέλει γνωμάτευση από τον γιατρό, φωτοτυπία, ΑΜΚΑ από το ΚΕΠ, εκκαθαριστικό Εφορίας και βεβαίωση από το Ταμείο σας ότι δεν καταβάλλετε ασφαλιστικές εισφορές. Η βασική προϋπόθεση πάντως είναι να μην μπορείτε να βγάλετε βιβλιάρια πρόνοιας».